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Αγιασμός στις Σχολές Βυζαντινής Μουσικής και 
Αγιογραφίας-Ψηφιδωτού στη Σητεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε εγκάρδια ατμόσφαιρα το εσπέρας της Τετάρτης 1 
Οκτωβρίου 2025, ημέρα μνήμης των μεγάλων υμνογράφων της 
Εκκλησίας μας Αγίου Ρωμανού του Μελωδού, Αγίου Ιωάννου 
του Κουκουζέλους και Γρηγορίου του Δομέστιχου, τελέσθηκε 
από τον Σεβ. Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλο 
στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου πόλεως Σητείας ο 
καθιερωμένος Αγιασμός για την έναρξη των μαθημάτων του 
νέου διδακτικού έτους 2025-2026 στις Σχολές Βυζαντινής 
Μουσικής «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» και Αγιογραφίας-
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Ψηφιδωτού της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος στη σύντομη προσφώνησή του αναφέρθηκε 
στην αξία και στα χαρακτηριστικά των ιερών τεχνών της Βυζαντινής Μουσικής, 
της Αγιογραφίας και του Ψηφιδωτού, υπογραμμίζοντας τον λειτουργικό, 
μυσταγωγικό και αναγωγικό χαρακτήρα τους αλλά και τη συμβολή τους στην 
Χριστοήθεια και στην εσωτερική καλλιέργεια του ανθρώπου. Μαζί με τις πατρικές 
ευχές προέτρεψε τους σπουδαστές να μιμηθούνε τους εορταζομένους την 1η 
Οκτωβρίου Οσίους και υπηρέτες του Ψαλτηρίου στην καλλιέργεια της ταπείνωσης, 
της φιλομάθειας και της προσευχής.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος απένειμε τα Διπλώματα Βυζαντινής Μουσικής
στον κ. Γεώργιο Ζαχαράκη, φοιτητή της Φιλοσοφικής Σχολής Παν/μίου Κρήτης, και 
την κ. Μαριλένα Παπανικολάου, Νηπιαγωγό, και τους συνεχάρη διότι περάτωσαν 
επιτυχώς τις σπουδές τους στη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως 
και αρίστευσαν στις Διπλωματικές Εξετάσεις του περασμένου Ιουνίου που 
διεξήχθησαν ενώπιον της Επιτροπής που ορίσθηκε με Απόφαση του Υπουργείου 
Πολιτισμού, και ήδη διακονούν σε ιερά αναλόγια. Επίσης ο Σεβ.κ. Κύριλλος 



συνεχάρη τον καθηγητή τους και Έφορο της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής στην 
πόλη της Σητείας Αιδεσιμολ. πρωτ. Νικόλαο Αλεξάκη και ευχήθηκε σ᾽ αυτόν και 
στους συνεργάτες του, καθώς και στον Δάσκαλο της Αγιογραφίας κ. Νικόλαο 
Λελεκάκη και στην υπεύθυνη του Τμήματος Ψηφιδωτού κ. Ισμήνη Γαλανοπούλου 
καλή δύναμη και πλούσιο τον φωτισμό του Θεού στο έργο τους, και καλή πρόοδο 
και καρποφόρα διδακτική χρονιά σε όλους τους διδασκομένους.

Στη συνέχεια ο π. Νικόλαος Αλεξάκης, ως Εφημέριος και προϊστάμενος της 
Ενορίας αλλά και ως υπεύθυνος Καθηγητής της Σχολής Βυζ. Μουσικής, 
αντιφώνησε κατάλληλα τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο, τον οποίο και 
ευχαρίστησε εγκάρδια για το συνεχές πατρικό ενδιαφέρον του για τη λειτουργία 
των δύο Σχολών και τη μεταλαμπάδευση της Βυζαντινής Εκκλησιαστικής 
Μουσικής, της Αγιογραφίας και του Ψηφιδωτού στη νέα γενιά υπό την σκέπη της 
τοπικής μας Εκκλησίας.

Τέλος προσφέρθηκε κέρασμα για όλους στην αίθουσα του ιερού ναού.

Στην ακολουθία του Αγιασμού μετείχαν ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. 



Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
Εφημέριοι της Σητείας, ενώ παρέστησαν οι διδάσκοντες και πολλοί μαθητές των 
δύο Σχολών.








